

# 科学布局,见缝插景,将零星地块和荒地进行改造—— 海口:159座口袋公园串起居民“微幸福”

■ 本报记者 计思佳

4月1日傍晚,海口市秀英区金鼎社区金城苑小区旁的绿地里,古色古香的凉亭四周绿草如茵,树影婆娑,新栽的三角梅花开正艳。不时有居民走进这个小小的口袋公园散步、休憩。

“去年,升级改造完成后,这里变成街心小游园,不仅有花有草,还配备了凉亭和座椅,我每天吃完晚饭就带着孙子来遛弯。”看着家门口这座风景秀丽的小游园,居民王彩妹赞不绝口。

出门进园、推窗见绿、抬头赏景、移步闻香……家门口的口袋公园犹如一串珍珠将市民的生活串联起来。

据介绍,城市中的各种小型绿地、小公园、街心花园、社区小型运动场所等都是常见的口袋公园,是周边居民纳凉、健身、休闲、娱乐的好场所。近年来,海口大力推进口袋公园和街头绿地建设,目前全市已累计建成159处口袋公园,在“方寸之间”营造出居民家门口的“小确幸”。

城市空间寸土寸金,口袋公园建在何处?海口合理利用场地地形变化,科学布局空间,巧妙做到见缝插景,将零星地块和荒地通过规划和“微改造”变成一个个口袋公园。

沿着海口长堤路漫步至白龙北路

路口,一座充满休闲气息的口袋公园映入眼帘。公园面积虽不大,但座椅、健身器材等一应俱全。每天傍晚,都能看到周边居民在这健身、跳舞、跳绳,十分热闹。

“两年前,这块地因未纳入环卫清扫保洁范围,不仅杂草丛生,还堆放着不少建筑垃圾。”海口市美兰区白沙街道办事处白龙社区党支部书记邢瑜介绍,2020年7月,海口对这片荒地进行“微改造”,在闲置地里种上草木花卉,增添休闲广场,白色砖铺出一条步行便道——原先的荒地“原地升级”为融运动、健身、娱乐、休闲为一体的好去处。每次带孩子在这里散步、锻炼的时候,我

都会给他讲讲当年南侨机工在滇缅公路上运输抗战军需物资、抢修运输车辆的感人故事,让他感受到海南华侨的赤子之心和爱国情怀。”居住在附近的市民陈辉说,居民在这个口袋公园休闲的同时,还潜移默化地接受了爱国主义教育。

“口袋公园是海口城市‘微更新’的一项重要内容,在为群众提供休闲娱乐新去处的同时,更让城市品质得到进一步提升。”海口市园林和环境卫生管理局相关负责人介绍,今年海口计划投入资金1600万元,在主城区新增20个口袋公园,让更多市民在“小而美”中体会“微幸福”。

本报海口4月2日讯

## 三亚16家旅行社签订公约 “一日游”不以低于成本价的价格招徕旅游者

本报讯 (记者李艳玲)日前,三亚市旅行社协会组织召集16家经营“一日游”业务的旅行社负责人,共同签署《三亚“一日游”旅游经营单位联合公约》。

16家旅行社承诺提高旅游服务质量,遵守自律准则,拒绝以牺牲游客舒适度为代价的“价格战”,此后各旅行社发布的“一日游”旅游产品

定价不得低于“一日游”产品基准价,不得以低于成本价的价格招徕旅游者。

《公约》适用于三亚市经营“一日游”旅游业务的旅行社、旅行社分社及服务网点。《公约》内容中约定,缔约对象必须遵守法律法规,依法依规经营,坚持诚信经营,倡导公平竞争。缔约对象必须杜绝商业贿赂,不得以“不合理低价”等形式的不正当手段从事市场交易,包括但不限于暗返现金/积分、产品打包优惠、活动促销、红包或优惠券抵扣等;各项服务应当确保明码标价、合理收费,发布的“一日游”旅游产品定价不得低于“一日游”产品基准价,不得以低于基准成本价的价格招徕旅游者;遇景区、车辆、导游服务费等成本价格

上涨或下浮,应当及时向市旅行社行业协会申请基准价格调整,经相关职能部门核准并调整基准价格后方可按新价格执行。

各缔约单位须严格遵守《公约》内容,接受三亚市旅游主管部门及其他相关职能部门的监督检查,如有违反《公约》规定,自愿、自觉接受处罚。经职能部门查实确实违反法律法规之规

定,由相关职能部门严格依法从严从重处罚,并给予曝光。

此外,三亚市旅行社协会还向全市各旅行社发出“诚信经营 规范服务”的倡议,组织全市旅行社签订了《三亚市旅行社导游高质量服务承诺书》,召集全市旅行社参加三亚市旅文局和三亚市综合行政执法局开展的服务质量培训会。

## 海控GDF免税城一季度销售额同比增长超50%

本报讯 (记者邵长春 通讯员胥圣兰)今年一季度,随着海南旅游业恢复增长,以及首届中国(海南)东坡文化旅游大会等活动举办,海控全球精品免税城(以下简称GDF免税城)借势发力,打造多样多元消费场景,发放千万元的免税代金券,销售额较去年同期增长超50%,顺利实现一季度“开门红”。

今年以来,GDF免税城加快与新品牌合作步伐。3月30日,GDF免税城为免税体验店正式开业,成为首家进驻GDF免税城的国产高科技品牌免税体验店,将为消费者带来智慧生活全场景沉浸式体验,也为海南离岛免税购物增添更多科技范。

值得一提的是,在即将到来的第三届中国国际消费品博览会上,GDF免税城也将携手华为,在GDF“世界之城”主题展馆带来华为新品发布和更多精彩活动。

## 东方今年实施10件为民办实事事项

本报讯 (记者张文君 特约记者方宇杰)近日,东方市委、市政府2023年为民办实事事项发布。东方今年实施10件为民办实事事项,涉及医疗、教育、社会保障等领域。

10件实事分别是——免费产前唐氏综合征筛查,将为孕11至13+6周孕妇免费提供超声产前筛查(NT检查)服务,为孕15至20+6周孕妇免费提供血清学产前筛查(唐氏筛查)服务;培育东方工匠,将举办2023年职业技能大赛暨“东方工匠”劳务品牌专项赛,推动大部分有条件的村庄成立劳务公司(劳务合作社),征集1000名民工建工,培养500名初级“东方工匠”;

7月完成八所镇中心敬老院改造升级并投入使用,项目总投资1620万元,设计护理型床位164张;为全市农村户籍人口购买防贫综合保险,重点聚焦监测帮扶对象以及相对稳定脱贫户,农村低保、特困和残疾人员等人群,做到应保尽保;为220名0至6岁肢体、智力、孤独症残疾三类儿童提供康复救助,每人每年补助3万元康复训练费;完成东方市第六幼儿园项目和东方市感恩实验学校项目建设,完善设施设备及师资配置,并于秋季学期开学招生,新增城区公办幼儿园学位540个,新增城区义务教育阶段学位2500个;打造24小时自助政务服务,在政务服务大厅,打造社保证明、公积金缴存证明、个人信用报告、税务发票开具、交通违章处理、不动产房产信息查询、企业登记等服务“7×24”无间断自助办理服务区;为严重精神疾病患者提供医疗救助,住院期间提供伙食费补助;为70岁以上老年人提供免费乘坐城乡公交服务;推动法律援助服务升级,优化升级法律援助队伍,为全市农民工、老年人、残疾人等群体开通“绿色通道”。

## 全国公开 水域游泳锦标赛定安开赛 国内12个省份选手展开角逐

本报定城4月2日电 (记者王黎刚)4月2日,2023年第23届全国公开水域游泳锦标赛在海南定安南丽湖醉花岛湿地文化旅游区开赛。经过角逐,团体冠军、男子、女子组个人2000米竞速冠军全部揭晓。

经过角逐,三亚市冬泳协会获得团体第一名,海南蓝天横渡海峡体育俱乐部获得团体第二名,长沙县冬泳协会获得团体第三名。

全国高水平的游泳爱好者组成25支队伍参加本次比赛,参赛队伍来自12个省份。据介绍,公开水域游泳最高级别的赛事落户海南定安,既有利于打造海南省水上体育运动品牌项目,推动海南全民健身和游泳运动;又有利于促进“体育+旅游”的融合发展,吸引更多游泳爱好者、更多游客来到海南,感受海南优质的生态环境,与水上运动的魅力。

## 文昌3600万尾南美白对虾苗销往内地

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员符飞)日前,文昌市冯家湾现代化渔业产业园入驻企业之一的海南禄泰海洋生物科技有限公司向河北、天津市场出售了3600万尾南美白对虾苗,生产效益达69万元。

虾苗出售当天,在冯家湾现代化渔业产业园3期一号楼的养殖厂房内,海南禄泰海洋生物科技有限公司的工人们在育苗车间将虾苗围网、捕获,并注入氧气,在包装区分拣、装箱,以备运输发货。

“我们的南美白对虾亲虾选择是得到国内市场养殖认可的品种,从生产幼体到虾苗繁育,有一套水处理方式和流程,拥有成熟、稳定的团队和育苗手法以及育苗经验。”海南禄泰海洋生物科技有限公司副总经理张磊介绍,此次出售的是3月中旬投产的5000万尾南美白对虾幼体,幼苗的成活率达到了72%,“通常来说,南美白对虾人工繁育只

有40%至50%的成活率,在冯家湾现代化渔业产业园人工繁育的成活率有了极大提高。”

张磊介绍,该公司目前在海南已建有4个标准化对虾人工繁育生产基地,在全国有50家合作标粗淡化推广基地,虾苗市场供不应求。“目前我们公司每天虾苗销售量在1亿尾左右,主要集中于翁田生产基地,每天都在陆续出售虾苗,公司的品牌虾苗在河北、天津、江苏、浙江、福建、广东等市

场供不应求。”

冯家湾现代化渔业产业园相关负责人介绍,海南禄泰海洋生物科技有限公司南美白对虾人工繁育成活率的显著提高,再一次验证了冯家湾现代化渔业产业园“入园上楼”养殖模式的可行性。该公司在园区内的虾苗培育车间实现了标准化养殖,同时运用科技新手段实施养殖全方位监测,解决了传统水产受水质、病害影响等问题,加上南美白对虾长速快、抗逆性强,消费市场逐渐打开,因此种苗市场需求十分旺盛。

白对虾长速快、抗逆性强,消费市场逐渐打开,因此种苗市场需求十分旺盛。

海南日报记者了解到,截至目前,园区已引进中国水科院、海南大学、广东海大集团、山东渤海水产等29家科研院所和养殖企业。今年一季度,冯家湾现代化渔业产业园园区各企业已陆续出售东风螺苗920万尾、虾苗10.48亿尾、种虾5万对,观赏鱼1万条。

## 海南疾控专家表示 流感多发,接种疫苗能有效预防

本报海口4月2日讯 (记者马珂)4月2日,海南省疾病预防控制中心传染病预防控制所副主任医师张玲表示,目前我省流行的流感病毒以甲型H1N1亚型为主,合并A(H3N2)亚型。由于近3年甲型H1N1亚型流感未在我国流行,甲型H3N2亚型和乙型流感未造成全国范围的高水平流行,公众普遍降低了对流感的防控意识,流感疫苗接种率较低,导致人群,尤其是儿童,对甲型

流感病毒的预存免疫力降低。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段。

张玲表示,本轮我省流感高发人群集中在0至14岁年龄组,主要分布在校园和托幼机构。在流感流行的季节,如果家里有过或者接触过流感样症状的人,家长就要高度警惕了。张玲提醒,出现流感样症状后,应避免带病上学、上班,接触家庭成员时须戴口罩;感染者在体

流感染起病急,大多为自限性。轻症流感常与普通感冒表现相似,但其发热和全身症状更明显。主要以发热、头痛、肌痛和全身不适起病,可有畏寒、寒战,多伴肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等全身症状,常有咽痛、干咳,可有鼻塞、流涕、胸骨后不适、颜面潮红、眼结膜充血等。部分患者症状轻微或无症状,重症病例可出现病毒性肺炎、急性呼吸窘迫综合征、休克等肺外表现

及多种并发症。

接种流感疫苗可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。老年人、儿童、孕妇、慢性病患者和医务人员等流感高危人群,应该每年优先接种流感疫苗,最好在流感流行季到来之前提前接种。对于尚未接种流感疫苗的高危人群,在流行季期间积极接种流感疫苗,仍能起到很好的预防和保护作用。